4. CVICENI Z DATOVYCH STRUKTUR 1, ZS23/24

BVS vyvazované liné nebo naopak velmi proaktivné (pomoci splay operaci)

1. Liné vyvaZované stromy, neboli BBJa/. Pfipomeite si, jak funguji liné vyvazované

BVS a jakym potencidlem se analyzuji.

a) Jak dlouho muze trvat provedeni k operaci provedenych na libovolném BB|a stromu
s n vrcholy?

b) Pro¢ je v definici potencialu vyjimka pro rozdil 1, tedy co by se pokazilo, kdybych
ji neudélali?

2. Splay potencidl. Zkuste dobte odhadnout (shora i zdola) potencial nasledujicich
stromu:

a) cesta na n vrcholech a
b) tplny binrni strom s n = 2% — 1 klici.

3. Linéjsi splay stromy: semisplay. V krocich LL a PP (neboli zig-zig) mizeme byt
linéjsi a misto provedeni dvojrotace provést jen jednoduchou rotaci vrchni hrany.
Konkrétné v pripadé LL méjme tii vrcholy x,y a z takové, Ze x je levym synem y
a y je levym synem z. Pak pfi splayovani x provedeme jednoduchou rotaci hrany zy
a dale pokracujeme ve splayovani vrcholu y (misto x); ptivodné splayovany prvek se
tedy nemusi dostat do korene. Kroky LP a PL (zig-zag) nebo zavérecna jednoducha

rotace funguji stejné. Zanalyzujte amortizovana cenu operace semisplay:.

4. Jeste line)si splay stromy: rotace kazdé druhé hrany na cesté. Motivovani tispésnou
lenosti, kterd vedla k operaci semisplay, chceme na stromé provadét jesté méné zmeén.
Co kdybychom pfi splayovani prvku x rotovali jen kazdou druhou hranu na cesté z x
do kofene a postupné ménili splayovany prvek?

5. Z predminula: Intervalovy update. Mé&jme BVS jako slovnik dvojic (kli¢, hodnota),
pricemz hodnoty jsou ¢iselné. Upravte jej, aby podporoval operaci add(zx, y, d), ktera k
hodnotam vsech kli¢t v intervalu [z, y| pricte §. Tato operace ma bézet v O(h), kde h
je hloubka BVS, takze nemusime hned provést aktualizaci hodnot vSech kli¢i v daném
intervalu, staci kdyz Find(k) vrati spravnou hodnotu klice k.



6. Bonus: Potencidl pro ndslednika. Uz jsme si dokazali, ze pouziti n operaci nasled-
nika na libovolném BVS ma slozitost O(n) (kdyz za¢neme ve vrcholu s nejmensim
klicem). Jak to dokdzat za pomoci potencialu, tedy jaky potencial zvolit?



